

「特朗普效應」帶挈全周升幅5年最大 道指再創新高 下月加息唱好

特朗普當選美國總統不單令市場震驚，美股在大選後三個交易日接連上升，更是令投資者大跌眼鏡。總計過去一星期，道瓊斯工業平均指數累積升幅達5.4%，創2011年以來最大單周升幅，周五收報18,847點，再次刷新歷史新高，標準普爾500指數和納斯達克綜合指數亦分別升3.8%。有分析員指出，特朗普當選加上共和黨續掌參眾兩院，令市場憧憬未來基建開支可能增加、監管可能減少，刺激股市上揚。展望後市，分析認為聯儲局加息與否及經濟數據會再次成為市場焦點，但投資者的解讀角度將與大選前完全不同。

大選前數月，各界擔憂特朗普的政策會為市場帶來較大風險，認為希拉里當選有助維持現狀。但隨着特朗普當選，投資者開始發現「新天地」，例如特朗普承諾上任後增加基建開支、減稅、放寬銀行監管等，都有利個別板塊，刺激標普500指數中的工業股及金融股分別勁升8%及11%。主張規管藥品價格的希拉里落選，亦有利生物科技股全周勁升14%。

科技股全線跌 美債息逾3年最高

2008年金融海嘯以來，多國實施貨幣寬鬆政策，資金流入不斷推高科技股及國債價格，但特朗普當選令這個趨勢出現大逆轉。網購巨頭亞馬遜、互聯網搜尋巨擘Google母公司Alphabet及社交網站Facebook上周股價全線下跌。美國債市在前日退伍軍人節休市，10年期國庫債券孳息周四升至2.118厘，是2013年6月以來最高。

新債王：「下月不加息便永遠不加」

大選點票期間，市場認為聯儲局12月加息的可能性一度跌至50%以下，但隨着股市大升，有關機率已立即重返80%以上，包括副主席費希爾等聯儲局官員將於本周先後發表講話，預料投資者可從中窺探到聯儲局對特朗普當選的看法。有「新債王」之稱的債券基金DoubleLine創辦人岡拉克前日表示，假如聯儲局12月都不加息的話，「他們便永遠也不會加。」

■《華爾街日報》/美聯社/法新社/彭博通訊社



■支持希拉里的巴菲特(右)在大選日與選民聊天。 資料圖片

股神願助特朗普

美國著名投資者「股神」巴菲特前日表示，經歷過廝殺激烈的總統選戰後，美國會繼續向前走，若特朗普需要他幫忙，他很樂意提供意見。

在大選中力挺希拉里的巴菲特向美國有線新聞網絡(CNN)表示，「我會與任何總統配合。只要有總統需要我幫忙，我會義不容辭，這是作為美國公民的義務之一。」巴菲特說，他對美國有「百分之百」的信心，相信美國終將放下慘烈的選戰。

被問到選戰中為何選擇支持希拉里而非特朗普，巴菲特解釋是因他認為希拉里的性情和判斷力更好，作為總統，不易動怒是非常重要。他又質疑特朗普會否實行一些具爭議的政綱，認為向墨西哥和中國入口貨品徵收35%關稅是極差的主意。

■法新社

討厭特朗普 羅拔迪尼路欲返意

在大選前曾痛罵特朗普的金像影帝羅拔迪尼路，在特朗普當選總統後表示，他可能要搬回老家意大利居住。

73歲的羅拔迪尼路近月多次罵特朗普為「小流氓、豬和白痴」，他前日出席美國廣播公司清談節目時稱，對特朗普當選感到非常沮喪，笑說自己可能要搬回意大利。羅拔迪尼路的曾祖父母1890年從意大利小鎮費拉辛盧移居美國，他本人也是意大利公民。該個只有3,000人口小鎮的市長切里奧說，他們隨時歡迎羅拔迪尼路返家鄉「避難」。

■法新社



■羅拔迪尼路是意大利公民。



■特朗普當選美國總統，帶挈美股在大選後三個交易日接連上升。 網上圖片

希拉里電話哭訴 歸咎FBI

失落總統寶座的希拉里前晚在紐約競選總部舉行派對，答謝團隊職員。她在一眾職員歡呼下上台發言，感謝競選團隊的努力，對於得到他們的協助感到自豪。

雖然無法入主白宮，但希拉里仍鼓勵職員為正確的事情奮鬥，呼籲他們繼續關心政治。她表示當日家中收到有人送來1,200枝玫瑰，因此將玫瑰轉送給各職員。希拉里丈夫克林頓、女兒切爾西、親信阿貝丁及競選陣營主席波德斯塔均有到場支持，希拉里發言完畢後與各人擁抱，場面溫馨。

希拉里同日較早時向全國競選團隊及義工發表約15分鐘講話，形容過去數天是非常艱難的日子。保守派作家克萊因披露，希拉里周三清晨確認自己敗選後，隨即致電向一名相識多年的女性友人哭訴。由於希拉里在電話中不斷痛哭，該朋友無法聽清楚希拉里的說話內容。克萊因又稱，希拉里歸咎聯邦調查局(FBI)局長高銘在投票前重新調查「電郵門」醜聞，導致她敗選。

■《每日郵報》

遲2日聞「噩耗」 真人騷參加者冀續避世

美國大選舉世關注，大多數人都希望第一時間得知結果。但哥倫比亞廣播公司(CBS)真人騷「Big Brother: Over the Top」6名參加者，由於參與節目期間與外界隔絕，遲了兩日到周四晚才驚聞「噩耗」，主持人笑言他們可能是全球最後一批得知特朗普勝選的人。其中一位參加者鄧肯擔心世界將變得

「Big Brother: Over the Top」是CBS今年首季製作的同系列真人騷，亦是首度在互聯網獨家播放。參加者早已知道可能錯過今屆大選。鄧肯參加節目前曾表示，若特朗普當選將是世界末日，又揚言若希拉里敗選，他寧願死掉。

■《衛報》



■Big Brother參加者獲悉特朗普擊敗希拉里時露出難過表情。 網上圖片

專家批對華壓低匯價指控已過時

特朗普競選期間，多次指控中國故意壓低人民幣匯價，從而增強出口競爭力，揚言上任後首天便會把中國列為貨幣操控國。但研究中國經濟發展數十年的經濟學家博特利耶認為，特朗普的指控過時至少10年，指近年人民幣匯價下跌是基於市場因素，中國政府反而嘗試穩定人民幣匯價。

特朗普的經濟顧問謝爾頓早前堅稱，中國把貨幣貶值的做法不是競爭而是詐騙，揚言要迫使貨幣操控國遵守相同貿易準則。博特利耶反駁指，在1990年代及2000年代初，中國確實透過壓低人民幣匯價，向各國傾銷貨品，令中國出口商取得優勢。但在2005年至2015年間，人民幣已大幅升值約1/3。

博特利耶指出，從2014年中起，隨着中國經濟增長放緩，中國人在海外尋求安全投資，導致資金急速外流，令人民幣面臨下行壓力。中國政府為免資金外流衝擊經濟，甚至採取干預措施，穩定人民幣匯價，而非繼續讓人民幣貶值。

此外，人民幣近數月以來匯價下跌，但只是基於美元持續強勢這市場因素，相比其他國家針對貨幣的舉措，人民幣反較為穩定。

日韓更符合貨幣操控國準則

按照美國財政部上月的報告，中國只符合被列為貨幣操控國3大準則之一(對美國錄得巨大貿易順差)，但並未違反另外兩項準則，即持續單方面干預外貿市場及錄得經常賸餘盈餘，反觀日本、韓國及瑞士則符合其中兩項準則。美國財政部又指，中國干預外匯市場，旨在防止人民幣急速貶值，與特朗普的指控完全相反。

■《華爾街日報》



■巴倫在父親勝選演說時瞓眼瞓。 網上圖片

台上瞓眼瞓 10歲子迷倒日粉

當特朗普當選美國總統後上台發表演說，全世界都看到站在他身邊的10歲小兒子巴倫，一邊揉着眼睛抵抗睡魔，一邊聽父親演講。這位「迷你特朗普」現已有一大群日本粉絲，許多人覺得他很可愛，但有人好奇他長大後是否像爸爸。

BuzzFeedNews網站報道，日本人現在對巴倫很着迷，有人在Twitter發文後，已被轉發逾萬次，有用戶問：「站在特朗普身旁的可愛男孩是誰？如果任何人知道，請回覆！」用戶@Summer22725發文說，「我不知道電視上這男孩是特朗普的兒子還是孫子。我聽說他很可愛，但我好奇他長大後是否會看起來像他父親。」

2006年3月出生的巴倫，是特朗普與第3任妻子梅拉尼亞的唯一兒子。梅拉尼亞曾說，巴倫很獨立也很堅持己見，知道自己想要什麼，又指他個性像特朗普，而巴倫通常不會出現在特朗普的競選場合。

巴倫已準備跟父母搬離紐約的家，到華盛頓展開新生活。特朗普早前透露，巴倫對白宮新生活感到有點害怕，認為快要離開自己的朋友。

■中央社